



Requiem za Eleonoru ze Schwarzenbergu

Kostel sv. Víta v Českém Krumlově, 17. června 2023

Homilie českokrumlovského preláta J. M. Prel. Mgr. Václava Píchy, JC. D.

**Vážený pane místostarosto,
vážení schwarzenberští granátníci,
bratři a sestry,**

každoročně v červnu vždy kolem svátku svatého Víta, hlavního patrona této farnosti, my krumlováci slavíme slavnosti Pětিলisté růže. Celé město jako by se vrátilo o pár století dřív. S patřičnou hrdostí si připomínáme historii našeho města a uvědomujeme si, že tu krásu, kterou nám mnozí závidí, vytvořili naši předkové. Byli to především vladaři v našem městě, kteří se zasloužili o to, jak naše město vypadá. Oni tady skutečně něco pozitivního vytvořili a zanechali budoucím generacím – je třeba si připomenout, že oni všichni byli hluboce věřící a to, co zde vytvářeli, vycházelo také z jejich víry. To jejich dílo bylo veliké. Proto je třeba, abychom na ně s vděčností vzpomínali. A tak si připomínáme ty slavné šlechtické rody, které zde působily: Rožmberkové – nejslavnější z nich Vilém z Rožmberka. Tak miloval toto město, že se v tomto kostele sv. Víta nechal pochovat (uprostřed presbytáře pod oltářem). Pak to byli Eggenbergové – za jejich panování papež Alexandr VII. povýšil českokrumlovského faráře, Jiřího Bílenberka a jeho nástupce na infulované preláty, což je velké privilegium a tím se českokrumlovská farnost stala prelaturou. A Jiří Bílek z Bílenberka je pochován také zde v kostele (v kapli Vzkříšení). A pak to byli Schwarzenbergové – kteří se také zapsali zlatým písmem do historie tohoto města. Především to byla Eleonora Amálie ze Schwarzenbergu i další členové jejího rodu. Eleonora je pochována také zde – v kapli svatého Jana Nepomuckého. Ona spolu se svým manželem Adamem ze Schwarzenbergu mají největší podíl na tom, že Jan Nepomucký byl v Římě blahořečen a pak svatořečen – oni nesli většinu nákladů s tím procesem. A svatý Jan Nepomucký se stal hlavním patronem schwarzenberského rodu.

Místní lid vždycky projevoval vděčnost těmto svým vladařům a pravidelně se po jejich smrti za ně modlil a zúčastňoval zádušních mší. Byl to projev úcty, vděčnosti, ale také křesťanské lásky k bližnímu tak, jak to každoročně konáme na Dušičky (2. listopadu). Tak vznikla zde v Krumlově krásná tradice – tzv. Kirchparády, které se konaly pravidelně v červnu a pak v prosinci, za účasti schwarzenberských granátníků. Byly to zádušní mše – neboli requiem – především za Eleonoru ze Schwarzenbergu, ale také za Josefa II. Dobrého ze Schwarzenbergu i za všechny členy tohoto šlechtického rodu. Konaly se každoročně. Kirchparády patřily mezi nejvýznamnější ceremonie ve městě v průběhu roku. Avšak tuto krásnou tradici přerušily dva totalitní režimy. V roce 1940 nacisté a hned po nich komunistický režim.

Letos se tato tradice ve spolupráci s organizátory Slavností Pětিলisté růže opět obnovuje. Dnes jsme se proto shromáždili, abychom navázali na to, co konali naši předkové a co před 83 lety bylo násilně přerušeno. Modlíme se za naše zemřelé vladaře a uvědomujeme si, že jim máme za co děkovat. Oni něco pozitivního a krásného vytvořili a zanechali nám tak velký poklad. My máme na co navazovat. I od nás se očekává, že také my něco pozitivního vytvoříme a zanecháme dalším generacím.

Děkujeme Pánu Bohu, že můžeme tradice obnovovat, i nově zavádět. A možná by nebylo špatné, kdybychom si doma vyhledali životopisy našich slavných předků a uvědomili si, že jejich život přinesl velký užitek a pro nás se stal velkým příkladem k následování. Odevzdejme je proto nyní v modlitbě do rukou Božích s prosbou, aby je odměnil za všechno dobré, co vykonali a prominul jim jejich hříchy a nedokonalosti. Ať odpočívají v pokoji. Amen.

Prel. Mgr. Václav Pícha, prelát českokrumlovský